

Lösung zu DocLogic's Becher-Rätsel SCHLAU

Bei manchen Becher-Rätseln empfiehlt es sich, zuerst die möglichen Positionen der Vokale zu überprüfen, so auch in diesem Fall. Das E kann nur in Becher 3 mit dem H sein, die anderen Becher sind wg. CLIQUE, EXODUS und PANZER nicht möglich. Das I kann nur in Becher 1 mit dem S sein (ARCHIV, LUDWIG). Von CLIQUE ist nur noch das Q offen, es ist in Becher 5 mit dem A.

Das R ist in Becher 4 (ARCHIV, JUNIOR), daraufhin das V in Becher 6. Die Buchstaben D und O können jeweils nur noch in den Bechern 2 und 5 sein (EXODUS, LUDWIG, JUNIOR), daher muss das X in Becher 4 sein. Die drei Buchstaben G,B,T aus GAMBIT sind insgesamt nur noch in den Bechern 2, 3 und 6 möglich, das M aus GAMBIT muss in Becher 4 sein. In Becher 4 sind nun vier Buchstaben, die alle 10 Wörter des Rätsels abdecken.

Die beiden Buchstaben I und S in Becher 1 decken bereits 8 der 10 Wörter des Rätsels ab. In jedem Becher müssen mindestens 4 Buchstaben sein. Aus KRYPTO und PANZER kommen daher noch Y und Z in Becher 1 hinzu.

Aus KRYPTO teilen sich die Buchstaben K,P,T die Becher 2, 3 und 6, daher muss das O in Becher 5 sein. Das D ist in Becher 2 (EXODUS). Das G ist dann in Becher 3 (LUDWIG). Und W aus LUDWIG ist daraufhin in Becher 5.

Das N ist in Becher 2, das J in Becher 3. Das P ist in Becher 6, das T in Becher 2. Das K ist in Becher 3, das B in Becher 6. Schließlich ist das F in Becher 2.

LÖSUNG:

1	2	3	4	5	6
I	C	E	L	A	B
S	D	G	M	O	P
Y	F	H	R	Q	U
Z	N	J	X	W	V
	T	K			

Rätselautor: Patrick Ruchti